

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинская ИСКРА

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 99 (1216)

Пятница, 19 августа 1955 года

Цена 15 коп.
Год издания 16-й

Сельские Советы в борьбе за сокращение сроков уборки урожая

Претворяя в жизнь решения январского Пленума ЦК КПСС, хлеборобы нашего района уже в этом году значительно расширили посевные площади пшеницы, кукурузы и других зерновых культур. Соблюдение требований агротехнической науки, заботливый уход за посевами принесли положительные плоды. Сейчас уже есть все основания сказать, что труд хлеборобов не пропал даром, выращен богатый урожай всех сельскохозяйственных культур.

Однако итоги огромного труда тружеников колхозной деревни оцениваются не видами на урожай, а засыпанным в закрома хлебом. Вот почему необходимо сейчас сосредоточить все внимание колхозников, работников МТС и совхозов на то, чтобы во время и без потерь убрать и ссыпать в закрома хлеб нового урожая.

В мобилизации тружеников колхозной деревни на успешное проведение уборки и хлебозаготовок большую роль играют сельские Советы. Правильно поступают исполкомы многих сельских Советов, взяв подготовку колхозов и совхозов к хлебоуборочной кампании под свой неослабный контроль. Устюжанинский, Егорьевский, Тарабаринский и многие другие сельские Советы, своевременно поставили вопросы подготовки к уборке урожая на сессиях и заседаниях исполкомов, вскрыли серьезные недостатки в этом большом и важном деле и добиваются их устранения. Всю эту работу они проводят при активной помощи постоянно действующих комиссий и сельского актива из числа специалистов сельского хозяйства, интеллигентии и передовиков производства. В результате колхозы этих Советов своевременно подготовились к жатве, обкосили массисы хлебов, отремонтировали транспортные средства, сушилки и зерноочистительные машины.

Многие исполкомы сельских Советов уделяют большое внимание вопросам улучшения массово-политической работы среди колхозников и механизаторов, мобилизации всего трудоспособного населения на уборку. Так, исполком Егорьевского сельсовета в июле 1955 года рассмотрел вопрос «О состоянии и мерах улучшения культурно-просветительной работы на селе».

Проявляя повседневную заботу о быте хлеборобов и механизаторов, исполкомы Тарабаринского Чесноковского и некоторых других Советов обязали своими решениями руководителей колхозов и МТС оборудовать полевые ставы, организовать общественное питание. Сейчас эти решения претворяются в жизнь.

Серьезное внимание уделяют многие Советы и их исполкомы вопросам организации действенного соревнования между бригадами, колхозами за высокие темпы и качества уборки урожая, за досрочное выполнение государственных

стенного плана хлебозаготовок. Исполкомы совместно с территориальными и колхозными партийными организациями подбирают по бригадам, комбайновым агрегатам политически грамотных агитаторов, которые бы смогли доходчиво рассказать племенам о решениях партии и правительства, увязать общегосударственные задачи с задачами, стоящими перед данным колхозом, бригадой, агрегатом.

Вместе с этими положительными примерами у нас есть немало и серьезных недостатков. Отдельные исполкомы сельских Советов до сих пор стоят в стороне от руководства колхозами, МТС, не занимаются вопросами подготовки к хлебоуборочным работам. Так, исполком Ариничевского сельсовета (председатель тов. Галкин) до сих пор не удосужился обсудить вопроса готовности колхоза к уборке и хлебосдаче не только на сессии, но и на исполкоме. И это не случайно. Тов. Галкин работает в одиночку, не привлекает к работе не только сельский актив, но и депутатов. Неудовлетворительно занимается вопросами подготовки колхозов к уборке Камышинский сельсовет (председатель тов. Хорошилов) и некоторые другие. Ничем иным, кроме бесконтрольности со стороны исполкома Камышинского сельсовета, нельзя, например, объяснить тот факт, что сушилка колхоза имени Ленина, находящаяся под боком сельсовета, до сих пор не готова к подработке зерна нового урожая.

Сейчас, когда в колхозах района начинается массовая уборка яровых хлебов, боевая задача исполкомов сельсоветов и их руководителей состоит в том, чтобы мобилизовать на проведение этой кампании все трудоспособное население, организовать контроль за работой комбайновых агрегатов, сушилок и зерноочистительных машин. Через свой актив сельсоветы должны развернуть борьбу за устранение потерь зерна при уборке, подработка и транспортировка.

Они призваны следить за ученым и охраной намолоченного зерна, за безусловным выполнением каждым хозяйством пятидневных заданий по хлебозаготовкам.

Серьезное внимание следует обратить сельсоветам и на улучшение работы культурно-просветительных учреждений и торговых организаций, добиваясь удовлетворения всех запросов людей, занятых на уборке.

Только при активизации всей деятельности сельских Советов, при усиливании их организующей и мобилизующей роли, колхозы нашего района могут с честью выполнить задачи, поставленные партией и правительством, привести уборку в сжатые сроки и без потерь и досрочно рассчитаться с государством по всем видам поставок.

Навстречу XX съезду КПСС ВЕСТИ С КОЛХОЗНЫХ ПОЛЕЙ

Сеют рожь

Развернув социалистическое соревнование в честь XX съезда партии и борясь за претворение в жизнь решений ЦК КПСС и советского правительства, труженики колхоза имени Мичурина успешно ведут сев озимой ржи.

План посева озимой ржи по колхозу составляет 250 гектаров, эту площадь колхозники засеяли в течение двух дней.

Сейчас ведется сев сверх плана. Всего засеяно будет 300 гектаров ржи. 50 гектаров сеются на сено.

В третьей полеводческой бригаде, где бригадир тов. Борисенко, засеяли 85 гектаров перекрестно.

Приступили к уборке пшеницы

16 августа в колхозе «Победа» (председатель правления тов. Шевкунов) приступили к жатве пшеницы. Первым свой степной корабль на колхозные поля вывел комбайнер Василий Бондаренко со штурвальным Анной Кондаковой и трактористом тов. Зеленковым.

За неполный день они убрали 12 гектаров пшеницы при норме 10 гектаров.

В этот же день к уборке пшеницы приступили комбайнер тов.

Суханов и тракторист тов. Рахмаев. 16 августа они убрали 15 га.

На другой день оба комбайнера значительно увеличили выработку. Они убрали по 18—20 гектаров. Но и это далеко не предел.

Комбайнеры тт. Суханов и Бондаренко взяли обязательство ежедневно убирать по 30 гектаров и закончить жатву за 15 рабочих дней.

А. НИКОЛАЕВ.

На полях колхоза „Искра“

Труженики сельскохозяйственной артели «Искра» свою любовь к родной партии и правительству выражают новым трудовым подъемом.

Сейчас колхозники этой артели приступили к севу озимой ржи. Уже посажено около сотни гектаров этой культуры. Всего же здесь будет посажено 280 гектаров.

Наряду с севом озимой ржи за- канчивается уборка ржи.

Особенно хороших результатов добивается комбайнер Николай Тимошевский. Работая на комбайне «Сталинец-6», он ежедневно перевыполняет норму выработки, за смену скашивает 18—20 гектаров.

Такого успеха он добивается путем применения передовых методов, а также опыта, который приобретен за годы его работы.

П. ФЕДОРОВ.

Растет трудовая активность

В колхозе имени 9-го января все шире развертывается социалистическое соревнование хлеборобов и механизаторов за успешное проведение хлебоуборочной кампании и досрочное выполнение государственного плана хлебозаготовок. Труженики артели, работая в тесном сотрудничестве с механизаторами, уже закончили уборку ржи и на дни приступили к косовице яровых хлебов.

Особенно высоких показателей в первые дни уборки добился коллектив комбайнового агрегата, руководимого комбайнером

тov. Савенковым. Богатый производственный опыт, хорошее знание машины позволили тов. Савенкову довести среднесуточную выработку на «Сталинец-6» до 19 гектаров ржи.

Наряду с уборкой идет сдача хлеба государству. Нашим колхозом уже сдано на пункт «Заготовка» более 700 центнеров ржи и 200 центнеров пшеницы.

Сегодня утром колхозники и механизаторы нашей артели одержали новую победу — закончили в лучшие сроки сев озимой ржи.

Решение третьей сессии Верховного Совета СССР об итогах Женевского совещания Главного правительства четырех держав, вызвало настоящую волну политической и трудовой активности. Мы решили провести уборку хлебов в сжатые сроки и без потерь и досрочно рассчитаться с государством по всем видам поставок. Это будет нашим лучшим подарком XX съезду родной Коммунистической партии.

Л. БЕРЕСТОВ,
секретарь парторганизации
колхоза имени 9-го января.

ЗАКОНЧИЛИ УБОРКУ РЖИ

17 августа на полях колхоза «Память Ильи» уже окончили уборку ржи. Особенно хорошо потрудились комбайнер тов. Побожаков, он скосил более 100 гектаров ржи. Сменная выработ-

ка на комбайне у Побожакова до- ходила до 18—19 гектаров.

Неплохо потрудились и штурвальный тов. Рыжиков.

Всего ржи в колхозе скосено 220 гектаров.

По родной стране

ВЫПОЛНЕН ПЛАН СЕНОКОШЕНИЯ

ГОРЬКИЙ, 13. (Корр. «Сельского хозяйства»). На днях колхозы области выполнили план сенокошения естественных трав. Нынче сбор сена в среднем по области на 40 процентов больше прошлогоднего. Артели зоны Тонишаевской, Шеманихинской, Семеновской, Городецкой, Чкаловской и других машинно-тракторных станций выполнили план сенокошения на 117—137 процентов.

Благоприятная погода способствует быстрому отрастанию ставы. Это один из крупных источников пополнения запасов грубых и сочных кормов. Многие артели Богородского, Етковского, Лысковского и некоторых других районов готовятся к проведению двух укосов трав. Например, в колхозах «Искра», Богородского района, имени Ворошилова, Етковского района, и других проводят послеукосное боронование и подкормку лугов местными и минеральными удобрениями. Эта работа проведена на больших площадях.

КРАСНЫЕ УГОЛКИ НА ФЕРМАХ

В животноводческом городке колхоза имени Сталина, Починковского района, Смоленской области, за последние два года введены по типовым проектам коровник, свинарник, телятник, кормовая кухня и другие животноводческие помещения. В коровнике и свинарнике смонтированы подвесные и наземные узко-колейные дороги.

Формы обслуживают более 100 работников животноводства — дойки, свинарки, телятницы, пастухи и др. Правление колхоза и партийная организация постоянно заботятся о культурном обслуживании животноводов. В свое время работники ферм охотно приходят в красный уголок, организованный для них.

В колхозе «Победа» красный уголок оборудован в лагере, где постоянно находятся животноводы в летнее время. Работникам животноводства ежедневно доставляются свежие газеты, журналы. Красные уголки за последнее время созданы на животноводческих фермах большинства колхозов района.

З. БУДАЕВ.

СТО КИЛОГРАММОВ МЕДЯ С ОДНОГО УЛЬЯ

ВЛАДИВОСТОК. (ТАСС). Почти 500 тонн меда сверх годового плана дали таежные пасеки Приморского пчелотреста. От каждой пасеки меда получено по 62,5 килограмма меда вместо 45 килограммов по плану. Некоторые

совхозы накачали липового меда в полтора раза больше, чем намечено по плану. Половина всех пасек треста с начала сезона взяла меда по сто и более килограммов от пчелосеми.

УБЕРЕМ УРОЖАЙ БЫСТРО И БЕЗ ПОТЕРЬ

ГОВОРЯТ ХЛЕБОРОБЫ КОЛХОЗА „ПУТЬ К КОММУНИЗМУ“

Чтобы полностью удовлетворить все потребности страны в зерне, надо, как показывают расчеты, в ближайшие пять-шесть лет довести валовой сбор зерна не менее чем до 10 миллиардов пудов в год. Это большая и сложная, но вполне реальная и выполнимая задача. Выдвигая эту задачу, партия опирается на успехи, достигнутые в развитии тяжелой индустрии, на преимущества нашего крупного социалистического сельскохозяйственного производства, на богатый опыт передовиков сельского хозяйства, которые в тесном содружестве с наукой овладели мастерством выращивания высоких урожаев.

Учить комбайнёров мастерству

Первые дни работы на уборке ржи в колхозе «Путь к коммунизму» показали большое преимущество групповой работы комбайнёров. Я работаю первый год на самоходном комбайне «С-4». До этого окончил Сталинскую школу механизации сельского хозяйства. Комбайн, на котором мне пришлось работать, ремонтировал сам.

Сейчас, работая в паре с опытным комбайнёром Василием Чехом, я убедился, как много преимуществ имеет работа вместе со знающим в совершенстве свою профессию комбайнёром.

Приведу такой характерный пример. На моей машине очень часто выходил из строя кронштейн, поддерживающий натяжную шестерню цепи вентилятора. Эта незначительная поломка, однако, мешала и задерживала сильно работу. Василий Чех, осмотрев машину, предложил мне переместить место крепления кронштейна, в результате чего кронштейн не стал ломаться.

При такой работе опыт первовых комбайнёров будет лучше освоен молодыми комбайнёрами, увеличится производительность комбайнёров.

Сейчас, работая на уборке ржи, мы особенно внимательно проверяем машину, устраним недостатки, которые, невозможно было заметить во время ремонта, когда комбайн стоял. Я, как молодой и малоопытный комбайнёр, взял невысокое обязательство — скосить 300 гектаров зерновых и намолотить 6 тысяч центнеров зерна. Своим обязательством я вполне справлюсь.

Присматриваясь к работе Василия Чех, я нахожу много нового и полезного для себя и сейчас вижу, что мои возможности возросли для перевыполнения этого обязательства.

С. НЕУДАХИН,
комбайнёр Чесноковской
МТС.

Коммунисты в борьбе за урожай

Трудовая дисциплина в колхозе «Путь к коммунизму» еще два года назад была очень слабой. С этого мы и начали работу. В первую очередь на партийном активе мы решили сделать перестановку руководящих кадров. Бригадиры полеводческих бригад поставили молодых колхозников-комсомольцев тт. Расцелуева и Китаева. Пусть у них не было нужного опыта, но зато с первых дней достаточно было энергии. Сменили мы и заведующего МТФ.

Все коммунисты были расставлены на важнейших участках работы. Личным примером, постоянным разъяснением решений партии и правительства они изменили положение в колхозе с трудовой дисциплиной.

С первых дней полевых работ открыли ясли, что дало возможность не менее 35—40 женщинам выйти на помощь колхозу. Теперь ясли работают круглый год.

На заседании правления, на собрании, на пятиминутках мы всячески старались разъяснять колхозникам, что зажиточная жизнь не в личном хозяйстве, а в общественном.

Однако много находилось таких людей, которые вообще не выходили на работу, даже не показывались в правлении. С такими людьми коммунисты и сами колхозники повели решительную борьбу. Их вызывали на бригадные собрания и делали так, чтобы сами колхозники критиковали их — критика товарищей большее бывает.

Все это позволило значительно увеличить выход на работу и хорошо подготовиться в 1954 году к встрече богатого урожая.

Неоценимую помощь в этот период оказывали шефы — Кольчугинский шахтострой. Они помогали не только людьми, но и техникой.

До 1954 года в нашем колхозе механизаторы старались не работать, а уйти в другой, так как не были уверены в трудодне нашего колхоза. Пришлось поработать и с ними. Договорились проводить с ними точный и регулярный расчет.

И вот урожай пошел в государственные и колхозные закрома. Но несмотря на мобилизацию большинства колхозников, людей

нехватало. И снова коммунисты выдвинули свой план действий. После окончания дневных работ коммунисты стали оставаться и в ночь, организуя настоящую борьбу за успешное проведение уборки урожая.

Много труда положили и комбайнеры в уборочную прошлого года. Хлеб надо было убрать, как можно быстрее, чтобы не осыпалось ни одного зерна на землю.

Хороших результатов добился комбайнёр Василий Жердев, он скосил 900 гектаров и намолотил более 10.000 центнеров зерна. Не отставал от него и Василий Чех.

Нехватало транспорта отвозить зерно от комбайнёров. Тогда решили высыпать его на специально выжженные площадки.

На очистке семян также была организована вторая смена. На работу стали выходить и такие, о которых говорили, что им нет дела до колхоза. Сейчас до минимума сократилось число колхозников, не принимающих участия в работе. Такие как Марфа Чех, Пелагея Изюмова сейчас хорошо трудятся и приносят большую пользу в развитии колхозного производства.

Урожай в 1954 году выдался на славу. Он щедро отплатил колхозникам за их старания. По 16,9 центнера с гектара собрали зерновых, а доход от полеводства выразился в 870.273 рублях. Все это позволило дать колхозникам на трудодень по 4 кг зерном и по 1,5 рубля деньгами. Трудодень приобрел цену.

В этом году посевная площадь под зерновыми значительно расширилась, поэтому и работы прибавилось. Но колхозники нашей сельхозартели неплохо потрудились для встречи урожая.

В этом году от комбайнёров возврат будет уже не три, а четыре грузовых машины. У всех кузова отремонтированы и заделаны так, чтобы не сыпалось зерно.

В полной боевой готовности бестарки и телеги. Хорошо потрудился на ремонте уборочного инвентаря коммунист И. М. Ворожиццев, который, работая кузнецом, ежедневно добивался выполнения нормы выработки на 140—150 процентов.

Безупречно трудится строительная бригада, в состав которой входят четыре старика 60—70

лет, как Николай Ефимович Леонов, Ксенофонт Петрович Боромотов и другие.

Туда, где идет кипучая работа по подготовке к уборке, где будет решаться судьба урожая, направлены коммунисты нашего колхоза.

Идут работы по механизированию шестнадцатитонного засыпного бункера на сушильке «ВИСХОМ». Заканчивается постройка второй зерносушилки, где осталось установить электромотор и крейтон. На обеих сушилках будут механизированы все зерноочистительные работы.

К 1 сентября должны закончить строительство нового зернохранилища, которое будет вмещать 900 тонн зерна. Пол в этом хранилище будет цементирован.

На полях заканчивают уборку ржи 2 самоходных комбайнёров, на которых работают комбайнёры тов. Неудахин и тов. Чех.

На уборку ржи мы старались спустить почти все комбайнёры, находящиеся на усадьбе колхоза, с той целью, чтобы машины опробовать и выяснить имеющиеся недостатки. Так, у некоторых комбайнёров оказался мотор не в порядке, у других слабо закреплены или другие узлы машины. Все это дает возможность подготовить комбайнёров к массовой уборке зерновых и позволит закончить уборку за 15 рабочих дней.

В борьбе за высокий урожай следует отметить отличную работу полеводов. Из второй полеводческой бригады Николая Спицына, Александра Глазкова, Марию Хрипушкину, из первой полеводческой бригады — Михаила Атапина, Василия Ханко, Антонину Ерофееву, Евросинью Морозову и других.

В честь XX съезда родной Коммунистической партии труженики сельскохозяйственной артели «Путь к коммунизму» прилагают все силы и знания к тому, чтобы убрать богатый урожай с полей быстро и без потерь, чтобы засыпать добротное зерно в государственные и колхозные закрома.

Н. ГЕРОДОТОВ,
председатель колхоза
«Путь к коммунизму».

Решающим условием ликвидации потерь зерна является сокращение сроков уборки. Необходимо организовать дело так, чтобы уборка зерновых колосовых культур в колхозах и совхозах начиналась своевременно по мере созревания и проводилась не более чем в десять рабочих дней. Для этого следует прежде всего своевременно подготовить и производительно использовать имеющиеся в МТС, совхозах и колхозах уборочные машины, правильно организовать труд, применяя стимулы материальной заинтересованности работников МТС, совхозов и колхозников в проведении уборки урожая в сжатые сроки и без потерь. Вместе с тем необходимо значительно увеличить парк комбайнёров и других уборочных машин в МТС и совхозах.

За бесперебойную работу сушилки

В этом году сушилка «ВИСХОМ», где я буду работать, заново перестроена и перенесена ближе к поселку. Много здесь внесено изменений. Помещение сушилки значительно расширено по сравнению с прошлым годом. Все работы по погрузке и разгрузке зерна полностью механизированы. Сейчас здесь заканчиваются последние работы — устанавливаются крейтон и мотор.

Внутреннее помещение сушилки уже отделано и оформлено наглядной агитацией. Среди лозунгов, вывешенных здесь, есть наш лозунг — обязательство «Обеспечим бесперебойную работу сушилки в период массовой уборки хлебов». И это ответственное обязательство мы безусловно выполним.

Сейчас проверены основные узлы. Устранены все недостатки, которые могут нам помешать.

А. ВОРОЖИЩЕВ,
заведующий
зерносушилкой ВИСХОМ.

За точный учет зерна

Весовщицей я работаю четвертый год, и каждый раз взвешивание зерна проходит науточно, примерно. Для того, чтобы этого не было, в этом году необходимо правлению колхоза заранее обеспечить работу весовщиков всем необходимым.

Что же есть на сегодняшний день? Весы однотонные на семь комбайнёров и один ящик центнеровый.

Для того, чтобы один весовщик принимал зерно от двух — трех комбайнёров и точно взвешивал его, необходимо правлению колхоза выделить на весовщика одного — двух помощников. Затем обязательно надо сделать несколько ящиков, вместимостью по 50 кг.

Только при этих условиях работа весовщика будет производительной и что самое главное — это точный и правильный учет зерна.

М. ДРУГОВА,
весовщик колхоза.

Уберем урожай за 12—15 рабочих дней

Бригада № 1, которой я руководжу, еще не закончила план заготовки сена. Поэтому параллельно уборке хлебов мы будем вести и заготовку кормов. Сейчас в бригаде полностью закончен ремонт сельскохозяйственного инвентаря, подготовлено 6 бестарок. На вывозке зерна будут работать, кроме этого, две автомашин. На сушилку уже поступает зерно нового урожая, в основном рожь, которая идет на семена. Одновременно ведем сейчас сев сизой ржи. Уже посеяно более 50 гектаров.

Сегодня приступаем к уборке кукурузы на силос. Всего в бригаде было посено 80 гектаров этой культуры. Из дикорастущих трав и подсолнечника заложено 509 тонн силоса. А кукурузы будет заложено около 2000 тонн. Это, в основном, обеспечит наши потребности.

Опыт работы прошлого года показал, что мы сможем успешно провести уборку урожая, если будем так же добиваться успеха,

если коммунисты и комсомольцы станут во главе ответственных участков работы, покажут личный пример в труде, сумеют привлечь за собой массы.

В период уборки урожай должен быть намного улучшена постановка агитационной и культурно-массовой работы. Правление и партийная организация должны помочь нам использовать все резервы производства, особенно в мобилизации колхозников на успешное проведение уборочной кампании.

У нас есть все возможности убрать зерновые за 12—15 рабочих дней. В содружестве с механизаторами Чесноковской МТС колхозники выполнят важнейшую задачу, поставленную перед хлеборобами нашей любимой партией и правительством, проведут уборку урожая быстро и без потерь.

А. РАСЦЕЛУЕВ,
бригадир-полевод.

Шире пропаганду книги

Шабановская сельская библиотека располагает книжным фондом более трех тысяч томов. Большой выбор книг художественных произведений советских писателей, русских и зарубежных классиков. Имеется политическая, сельскохозяйственная и детская литература.

Книжный фонд библиотеки ежемесячно пополняется. Растет также и число читателей. Сейчас библиотека насчитывает их более трехсот. Среди них колхозники и механизаторы МТС, рабочие и служащие села, а также учащиеся Шабановской семилетней школы.

Многие читатели только в текущем году прочитали более трех десятков книг. Так, на абонементной карточке молодой колхозницы Т. Самчинской за семь месяцев записано 32 книги. С большим интересом прочитала она такие замечательные произведения, как «Белая береза» Бубнова, «Журбины» Кочеткова, «Улица младшего сына» Л. Кассиля и М. Паллюнского и другие. Она интересуется также и произведениями писателей братских народов СССР. Недавно ею прочитано произведение «Сын рыбака» В. Ласицкого.

Много читателей и среди пожилых колхозников. Федору Михайловичу Шихову перевалило уже за 80 лет, а он не утратил интерес к хорошей книге.

На его абонементе числится более десятка произведений, прочитанных в течение нескольких месяцев нынешнего года. Федор Михайлович прочитал за это время 1 и 2 тома сочинений О. Генри, 24 том М. Горького, 1—2 том сочинений Джека Лондона, много рассказов А. П. Чехова и ряд других произведений.

Любят читать интересные кни-

НА ПРАКТИКЕ

Сейчас многие учащиеся Полясаевского училища механизации сельского хозяйства выехали на производственную практику в машино-тракторные станции нашего района.

Училище механизации готовит трактористов-машинистов с широким профилем. По программе прохождения практики учащиеся ознакомятся с работой лучших трактористов, с метода-

ми тракториста Т. Дятлова, колхозника Николай Васильевич Ефремов и многие другие. Огромную любовь к книге проявляют и учащиеся Шабановской семилетней школы Бодрова, Малкова, Мусоханова.

В сельской библиотеке чисто, уютно. На стенах развесаны монтажи «О Советской Армии», о жизни и деятельности В. И. Ленина, список рекомендованной литературы для телятниц и дядек, что читать о сельском хозяйстве. Здесь же вывешены и правила пользования библиотекой.

Руководитель этой библиотеки Ольга Антоновна Малкова прилагает много сил, чтобы лучше обслуживать читателей. В целях пропаганды книги сейчас здесь готовится читательская конференция из романа Г. Николаевой «Жатва». Опыт своей работы Малкова охотно передает молодым библиотечным работникам. Часто к ней заходит по различным вопросам заведующая библиотекой колхоза имени Маленкова Аня Кирсанова. Ольга Антоновна знакомит ее только с техническими запросами работы библиотеки, но и обращает внимание на проведение работы с читателями. Последнее время в колхозной библиотеке на много увеличилось число читателей. Здесь сейчас берут книги более 160 человек.

Для того, чтобы лучше обескураживать колхозников, Т. Кирсанова организовала две передвижные библиотеки в бригадах, в каждой из которых имеется по 30—40 книг.

Малкова и Кирсанова часто ходят в бригады, где сами производят обмен книг и читают художественные произведения.

А. ГРИБОВСКАЯ.

МТС не удовлетворяет наших нужд

Для уборки подсолнечника в колхоз «Труд» были присланы два комбайна. Один переоборудованный, другой специальный комбайн для уборки силосной массы.

Закончив уборку подсолнечника, оба комбайна были взяты по распоряжению дирекции МТС.

Сейчас же, когда нужно убирать кукурузу, комбайнов нет. Не

смотря на наши запросы, в МТС

отделяются молчанием, а си-
лосных комбайнов нет и нет.

В первой полеводческой бригаде находится четыре трактора, которые должны работать на обработке паров, однако же не проходит дня, чтобы два или три трактора не выходили из строя.

Агитаторы в колхозе

С большой радостью и вниманием слушают колхозники и колхозницы колхоза «Бузасстрой» своих агитаторов Дмитрия Михайловича Ярового и Александру Шмакову, которые знакомят их с докладом тов. Н. А. Булганина и Постановлением третьей сессии Верховного Совета СССР о деятельности Правительственной Делегации на Женевском совещании Глав правительства четырех держав, называя свой рассказ фактами из хозяйственной деятельности колхоза.

Во время беседы агитаторов возникают оживленные разговоры об уборке выращенного урожая, о новой технике, о счастливой и зажиточной жизни колхозников, о тех достижениях, которые уже имеет колхоз. В текущем году здесь вступит в эксплуатацию каменное зернохранилище, в которое будет засыпано около 4 тысяч центнеров зерна, кирпичный типовой телятник на 100 голов, капитально отремонтированный свинарник и другие помещения. С удовлетворением колхозники отмечают развернувшееся индивидуальное строительство. Только в этом году в селе строятся 28 домов для колхозников. Все это находит отражение в содержательных беседах агитаторов.

Д. ЮЖИКОВ.

Под «укрытием»

В колхозах имени Ворошилова, имени Ленина, «Память Ильи» и в ряде других амбары и зернохранилища не отремонтированы и не готовы к приему нового урожая.



Урожай. «Куда вы меня тащите?
Здесь надежней».

Еще раз о райпотребсоюзе

Недавно по договоренности с райпотребсоюзом в деревне Демьяновке около усадьбы МТС силами механизаторов выстроено новое здание магазина. Здесь закончены отделочные работы, все покрашено и приведено в порядок.

Однако руководители райпотребсоюза, несмотря на то, что здание готово уже более полмесяца назад, до сих пор не принимают никаких мер к тому, чтобы принять его и завести сюда товары.

Райпотребсоюз плохо обеспечивает и имеющиеся магазины товарами. Например, на базе райпотребсоюза имеется и сахар,

и табачные изделия, и мыло, и спички, а в магазине этих товаров нет уже более месяца. Поэтому механизаторы и колхозники вынуждены для того, чтобы приобрести эти товары, выезжать в город.

Все это не в интересах успешного проведения уборочной кампании.

Хотелось бы знать, когда руководители райпотребсоюза проявят надлежащую заботу о нуждах колхозников и механизаторов МТС?

Н. ХАРИТОНОВ,
секретарь парторганизации
Чесноковской МТС.

Необходимо открыть детский сад и ясли

Село Байкаим большое. Здесь имеется МТС, семилетняя школа, сельпо, медицинский пункт. Кроме колхозников, здесь много живет рабочих и служащих.

В каждой семье имеются дети дошкольного возраста. Многие матери вынуждены бросать работу, так как не с кем оставить детей. Возникла острая необходимость в открытии детских яслей и детского сада.

Бо мне многие жители села обращаются с вопросами помочь им в открытии яслей и детского

сада. Учительница Варвара Семёновна Коблукова вынуждена приходить на работу с 3-х летней дочкой. Такое же положение и у других.

На сессии Байкаимского сельского Совета было вынесено решение открыть эти детские учреждения. Райздрав и районная администрация в этом поддерживают, но до сего времени этот вопрос остается почему-то не разрешенным.

Е. КОНЮХОВА,
депутат Байкаимовского
сельсовета.

ным средством агитации и мобилизации тружеников на выполнение задач, поставленных партией перед советским народом.

Автор пишет:

«Ничто так не оживляет газеты, как рисунок, фотография, карикатура. Рассматривая свежий номер стенной газеты, читатель, прежде всего, обращает внимание на заголовки, рисунки, фотографии, карикатуры, а затем уже на текст, так как иллюстрации в газете бывают всегда нагляднее текста. Иллюстрации призваны пропагандировать, агитировать, организовывать, воспитывать массы, вместе с тем оживляя газету».

Многие редакторы не подписывают стенгазету. Это неправильно. В конце газеты должна стоять подпись редакционной коллегии с перечислением всех ее членов.

Все газеты нужно хранить. Необходимо хранить также до 6 месяцев подлинники статей и заметок.

Брошюра И. Яковлева написана хорошим языком, популярна по изложению и, безусловно, окажет редакторам колхозных стенгазет значительную помощь в их работе.

А. ХОЛМИН.

В ПОМОЩЬ РЕДКОЛЛЕГИЯМ СТЕННЫХ ГАЗЕТ

Оформлять стенгазеты обдуманно, со вкусом

Роль печати в коммунистическом строительстве велика и благородна. Советская печать — сильнейшее оружие партии в борьбе за коммунизм. Она воспитывает у трудающихся патриотические чувства, преданность нашей Родине, мобилизует их на успешное решение задач, выдвинутых в решениях партии.

«Газета, — писал В. И. Ленин, — не только коллективный пропагандист и коллективный агитатор, но также и коллективный организатор. В этом последнем отношении ее можно сразнить с лесами, которые строятся вокруг возведенного здания, намечают контуры постройки, облегчают соединения между отдельными строителями, помогают им распределить работу и обозревать общие результаты, достигнутые организованным трудом».

На предприятиях, заводах, шахтах, в колхозах, совхозах в учебных заведениях нашей страны издаются тысячи и тысячи стенных газет, которых справедливо называют верными помощниками партийных, советских,

профсоюзных и комсомольских организаций. Стенгазеты — самый массовый отряд советской печати.

В нашем районе в каждом колхозе, МТС, совхозе выходят стенные газеты, боевые листки. Многие из них издаются на должном идеином и художественно-техническом уровне, помогают улучшить в работе того или иного хозяйствства, смело высказывают критические замечания.

Между тем, в ряде артелей, МТС стенные газеты выпускаются от случая к случаю, ни в коей мере полно не отражают жизнь хозяйства, порой пестрят грамматическими ошибками, оформляются небрежно, без вкуса.

Большую помощь в деле улучшения оформления стенгазет может оказать брошюра И. Яковлева «Художественное и техническое оформление стенной газеты», изданная Ленинградским отделением Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний.

Брошюра состоит из пяти раз-

делов. В первом рассказывается о значении советской печати. Во втором разделе освещается подготовка к выпуску стенной газеты. Прежде всего, автор говорит о выборе формата газеты. Он рекомендует избирать формат газеты примерно 60—70 см в высоту и 90—100 см в ширину.

Эта газета наиболее удобна, может быть вывешена на уровне глаз человека. Читатель подбирает любую статью.

Заголовок стенгазеты следует делать ярким, с названием, нарисованным крупным, четким шрифтом. Всякая вычурность недопустима. В заголовке нужно проставить номер газеты, дату выпуска, указать, чьим органом она является.

Немаловажно также правильно выбирать ширину столбцов. Лучшим размером столбцов автор предлагает ширину в 12—14 см.

Третий раздел брошюры посвящен размещению материала. Важный материал всегда нужно помещать на видном месте.

«Если не придавать политическому значению правильному расположению статей и заметок, — пишет И. Яковлев, — и разбросать их по всей газете без учета ценности каждой корреспонденции, может получиться, что второстепенные заметки бу-

дут в центре внимания читателя, а принципиальные статьи окажутся в конце газеты и на них читатель не сразу обратит свой взор. Стоит только постулатить так, и оформление газеты примет политически неверный характер. Поэтому материал, имеющий важное значение, должен быть помещен на самом видном месте».

Можно давать к заметкам рисунки, рассказывающие о том же, о чем в ней говорится. Критические заметки не應該 сопровождать острыми, хорошо выполненным карикатурами.

Далее автор обращает внимание на то, что газеты должны применять призызы. Заголовки делать доходчивыми, боевыми и короткими. Призызы следует делать политически правильным, убедительным, мобилизующим.

Заголовок всегда можно подчеркнуть наиболее важный материал. Поэтому заголовок должен привлечь внимание читателя. Кроме того, заголовок заметки нужно делать конкретным,

чтобы он соответствовал содержанию самого материала, был художественно исполнен.

В последнем разделе газеты повествуется о роли иллюстраций. Рисунок, карикатура, драматический шарж, снимок играют важную роль и служат действен-

Американская сельскохозяйственная делегация в ССР

«Личный контакт — одно из главных условий дружбы»

13 августа американская сельскохозяйственная делегация продолжала знакомиться с сельским хозяйством Узбекистана. Разделившись на три группы, американские гости побывали в совхозе «Вревский № 4», в Янги-Юльской МТС, колхозах имени Сталина, «Кызыл Октябрь» и имени Кагановича, Ташкентской области. Одна из групп утром ездила на колхозный рынок и посетила магазины Ташкента. Всюду представителей американского народа встречали тепло, по-дружески.

Советский народ славится своим гостеприимством. Это общепризнанный факт. Еще в начале поездки по стране, в Днепропетровске, Аса Кларк, обычно молчаливый, вдруг сказал за столом:

— Если про что другое и равно говорить, то про гостеприимство советских людей можно уже сказать твердо: мы в этом убедились.

Вчера часть делегации, возглавляемая Уильямом Ламбертом, плотно пообщалась в Средне-Азиатском научно-исследовательском институте механизации и электрификации сельского хозяйства, вынуждена была через час, чтобы не обидеть хозяев, сесть за стол в колхозе имени Свердлова.

Отказать этим славным людям нельзя, — сказал Джордж Клейнер. — Но и кушать так много невозможно.

Наиболее многочисленной сегодня была группа, возглавляемая Уильямом Ламбертом. Утром она посетила племенной совхоз «Вревский № 4». Знакомя гостей с хозяйством, директор совхоза П. Е. Ставной привел такие цифры: с 1939 года, когда был организован совхоз, продуктивность коров увеличилась в три раза. В 1954 году от каждой из 420 коров в среднем надоено по 4.704 килограмма молока.

Приведенные факты заинтересовали гостей. Завязался оживленный обмен мнениями. Уильям Ламберт спросил: сколько раз в течение дня доят коров? Ему ответили, что доение четырехкратное, через равные промежутки времени. Тогда Уильям Ламберт, а за ним и Уильям Рид поинтересовались: не проводили ли в совхозе доения коров два раза? Оказалось, что в первом полугодии 1954 года все стадо коров переводилось на двухкратное доение.

— Каков же результат? — поинтересовался Уильям Рид.

Выяснилось, что при равной затрате кормов удои коров при двухкратном доении за первое полугодие 1954 года в сравнении с соответствующим периодом предыдущего года снизились в среднем на 105 килограммов. При этом коровы с годовым удоем от 3.000 до 3.500 килограммов и при двухкратном доении не снизили продуктивности. Что же касается высокомолочных животных, от которых надавали по 5—6 тысяч килограммов молока, то те заметно понизили удой, когда их стали доить вместо обычных четырех только два раза.

Уильям Ламберт заметил, что прибавка в 105 килограммов молока от коровы едва ли оправдывает дополнительные затраты электроэнергии и труда, вложенных в два дополнительных доения коров.

Специалисты совхоза не согласились с мнением Уильяма Ламберта. Они заявили, что переводить высокомолочных коров на

двухкратное доение — значит заведомо или на снижение их продуктивности, что не может не отразиться и на потомстве животных.

Директор совхоза в свою очередь поинтересовался, продуктивностью коров в США. Уильям Ламберт ответил, что средние удои коров по стране составляют около 2.500 килограммов, на лучших фермах удои значительно выше.

Затем Уильям Ламберт спросил:

— У вас есть данные, показывающие, что изменением условий содержания животных можно улучшить породу?

— Безусловно, — говорит П. Е. Ставной. — Вся история нашего хозяйства подтверждает это.

Он рассказывает, что первые животные черно-пестрой породы, завезенные в эти места из Московской, Ленинградской и других северных областей страны, давали молока по 1.500—1.600 килограммов, а потомство, выращенное от этих животных на повышенных нормах кормления, имеет в полтора раза более высокий живой вес и в три раза больше дает молока.

Уильям Ламберт соглашается, что путем хорошего кормления и содержания можно добиться высоких удоев.

— А дальше как пойдет? — спрашивает он.

Ему отвечают, что совхоз давно еще не использовал резервов улучшения кормления скота. В частности, нынче рацион сочных и концентрированных кормов будет увеличен за счет кукурузы. Селекционная же работа, как и сейчас, будет вестись путем отбора и подбора, но при обязательном улучшении условий кормления и содержания. Директор совхоза говорит, что в этом году коллектив совхоза рассчитывает надоить от каждой коровы в среднем не менее 5.000 килограммов молока.

Количество молока не так уж важно, замечает на это Джордж Клейнер. — Главное — количество жира.

В ответ на эту реплику директор совхоза рассказал, каким путем ведется работа по повышению жиромолочности коров, и о первых успехах в этом деле.

Далее П. Е. Ставной задал гостям ряд вопросов, касающихся содержания коров в США. Отвечая на эти вопросы, Уильям Рид сообщил, что из многих ферм в США придерживаются такого рациона для коров: на каждые 4 килограмма молока расходуется 1 килограмм концентрированных кормов. Грубые же и сочные корма даются вволю. При этом он добавил, что коровам, у которых жирность молока высокая, концентраты дают из такого расчета: 1 килограмм — на 3 килограмма молока.

Разговоршел об экономике. Когда директор сообщил, что в совхозе 628 рабочих и служащих, гости заметили, что это, пожалуй, много, так как в хозяйстве имеется всего 960 голов крупного рогатого скота. Другой же продукции, кроме молока и мяса, совхоз не производит.

Затем члены делегации осмотрели центральную ферму совхоза, побывали в телятических и коровниках. П. Е. Ставной показал гостям корову «Ласточку», выращенную в хозяйстве. Живой вес ее — 630 килограммов, а годовой надои молока превысил 10.000 килограммов при жирности молока 3,6 процента.

Джулиус Клейнер поинтересовался супочным удоем этой коровы.

— Высший супочный удой — 53 килограмма, — отвечает директор и добавляет:

— Такую два раза доить нельзя, много молока потеряем.

Во время завтрака фермер Ральф Олсен прочел вслух письмо, полученное от жены. Она сообщает мужу, что члены русской делегации посетили их ферму. Жена пишет также, что была рада узнать из газет, что Ральф Олсен танцевал с детьми в России.

Поднимая тост за дружбу американского и советского народов, руководитель американской делегации Уильям Ламберт говорит, что личный контакт — одно из главных условий дружбы и что это верный путь к лучшему взаимопониманию.

Из совхоза члены делегации поехали в колхоз «Кызыл Октябрь», где имели продолжительную беседу с председателем колхоза Д. Рустамовым. В этот колхоз приехали председатели трех соседних артелей, чтобы побеседовать с представителями американского народа.

Окинув взглядом стол, богато уставленный всевозможными явствами, Уильям Ламберт восхлинул:

— Удивительное гостеприимство, которое невозможно уже улучшить!..

На полевом стаде одной из хлопководческих бригад колхоза и на хлопковых плантациях, которые осматривали члены американской сельскохозяйственной делегации, разговор шел о способах выращивания хлопка. Ф. Оузен сказал, что у него хлопок выращивается без полива и урожай составляет 14 центнеров с гектара. Когда Оузена попросили определить урожай хлопка на поле, которое осматривали, тот, подумав, ответил, что здесь будет собрано не менее 35 центнеров с гектара.

Во второй половине дня все группы американской делегации собрались вместе в колхозе имени Кагановича, Октябрьского района, где председателем дважды Герой Социалистического Труда Х. Турсункулов.

Здесь гости прежде всего пошли посмотреть колхозные детские ясли. Но время оказалось не совсем удачным — у детей был час отдыха, и все они спали в кроватках, расставленных в четырех просторных светлых комнатах. Соблюдая осторожность, гости на цыпочках проходят в комнаты, рассматривают игрушки, во множестве разбросанные на коврах в общем зале. Задержавшись в одной из комнат и глядя на спящих детей, фермер Чарльз Хэрс, повидимому, вспомнил о своих. Он фотографировал уснувших мальчишек. Его примеру следуют Уильям Рид, Гейл Джонсон, Джон Стэдлом и другие.

После осмотра хлопковых полей колхозники устроили в честь американской делегации обед. Затем для гостей был устроен концерт колхозной художественной самодеятельности. Всем членам американской делегации были вручены подарки.

Незадолго до обеда в колхоз имени Кагановича приехал еще один американец, путешествующий по Советскому Союзу, — член зернового суда США Уильям Дуглас.

К. ОРЛОВ, Л. ИВАНОВ.



Варшава. Пятый Всемирный фестиваль молодежи и студентов за мир и дружбу.

На снимке: участники фестиваля направляются к стадиону Десантников.

Фотохроника ТАСС

Закрытие 5 Всемирного фестиваля молодежи и студентов

ВАРШАВА. (ТАСС). 14 августа поздно вечером состоялась торжественная церемония закрытия 5 Всемирного фестиваля молодежи и студентов за мир и дружбу.

На площади перед Дворцом культуры и науки имени И. В. Сталина собрались молодежные делегации более чем из 100 стран мира, десятки тысяч польских юношей и девушек, прибывших на фестиваль из различных воеводств Польши, и множество жителей Варшавы.

На трибунах — руководители Всемирной федерации демократической молодежи и Международного союза студентов, почетные гости фестиваля, главы молодежных делегаций.

На закрытие фестиваля прибыли руководящие деятели Польского государства, главы дипломатических представительств, аккредитованные в Варшаве, сотни иностранных журналистов.

По окончании торжественной церемонии участники фестиваля с воодушевлением приняли обращение к молодежи всего мира.

«Поездка в Советский Союз произвела на нас неизгладимое впечатление»

БЕЙРУТ. (ТАСС). Газета «Телеграф» опубликовала впечатление депутатов сирийского парламента Хусейна Мрезида и Салеха Акиля от их поездки в Советский Союз.

Депутат Хусейн Мрезид заявил корреспонденту газеты «Телеграф»:

«Дружественный прием, оказанный нам всюду в Советском Союзе как государственными деятелями, так и рядовыми советскими людьми, оставил глубокий и неизгладимый след в наших сердцах.

Мы постоянно были окружены исключительным гостеприимством и любезностью советских людей. Мы наблюдали многие стороны жизни этого великого государства. Мы видели фабрики и заводы, прекрасные лечебницы и санатории, учебные заведения, прекрасные города, крупные плотины и электростанции, каналы, детские сады и многое другое.

Все это произвело на всех членов нашей делегации неизгладимое впечатление».

«В Советском Союзе, — сказал в заключение Мрезид, — всякому бросается в глаза стремление советских людей к миру».

Депутат Салех Акиль подчеркнул, что «советский человек питает безграничное доверие к своему правительству». «Советское правительство, — сказал он, — обеспечило все условия для нормальной жизни советских людей; обеспечило их работой, бесплатным обучением и лечением».

Акиль отметил высокий культурный уровень советского народа и «особую заботу о детях во всех советских республиках. Советский народ, — заявил он, — буквально отдает все лучшее для своих детей... Что касается семейных устоев, то они могут считаться самыми образцовыми в мире».

Помощь польским строителям

ВАРШАВА. 16 августа. Строители Дворца культуры и науки имени И. В. Сталина в Варшаве передали польским строителям производственно складскую базу в Еленках, снабженную до сих пор строительную площадку Дворца необходимыми материалами. База будет обслуживать теперь строителей новых жилых кварталов столицы Польши. В состав этой базы входят ряд са-

мостоятельных промышленных предприятий, в том числе полностью автоматизированный бетонный завод, лесопильный завод, крупная столярная мастерская, асфальтовый завод, авторемонтная мастерская и склады.

Советские строители передали также польским властям административные и общественные здания.

(ТАСС).

К поездке японской парламентской делегации в ССР

ПЕКИН. (ТАСС). Как сообщает японское радио, японская парламентская делегация, которая по приглашению Верховного Совета

ССР отправится в Советский Союз, предполагает выехать 23 августа.

Редактор Я. А. АТУЧИН.